
ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA QUARTA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 13 DE 

SETEMBRO DE 2000. 

 

Aos treze dias do mês de setembro do ano de dois mil, às vinte horas, reuniu-se ordinariamente o 

Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência da vereadora Lori Magdalena Messer, estando ainda 

presentes os seguintes edis: Marli Paulina Scheffler Krummenauer, Romeo Vogel, Rosiméri Petry 

Weber, Adelar Henrique Schmitt, Maria Beatris Weber Enzweiler, Paulo Antônio Medtler, Paulo 

Froehlich e João Adelmo Welter. O início da Reunião ocorreu somente nesse horário, considerando 

que antes da mesma, foi aberto espaço ao técnico agrícola Clénio Cassól para apresentar a nova forma 

de trabalho da EMATER. A Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou de imediato, à Secretária 

da Mesa Diretora, vereadora Maria Beatris W. Enzweiler, a procedência da leitura da Ata da reunião 

anterior. Colocada em discussão, não houve objeções. Sendo a mesma aprovada por unanimidade. Em 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Do Poder Executivo os ofícios: 

Of.Câmn°047/Gab/2000(ofício Câmara número zero quarenta e sete barra gabinete barra dois mil) 

encaminhando em resposta aos pedidos de informação da Bancada de vereadores do PDT, cópia da 

portaria n°026/98 e 015/2000, referente nomeação dos membros do Conselho Municipal de Educação 

e cópia do regimento interno do referido Conselho; Of.Câmn°048/Gab/2000(ofício Câmara número 

zero quarenta e oito barra gabinete barra dois mil), encaminhando relação dos pacientes atendidos no 

Hospital São José de Ivoti relativa ao mês de agosto de 2000. Também informando no ofício, o não 

recebimento da relação do Hospital Geral, a qual seria encaminhada quando do recebimento. Da 

vereadora Rosiméri P. Weber o Of.n°017/RPW/2000(ofício número zero dezessete barra dois mil) 

solicitando que fosse colocada sob apreciação plenária, e se recebido voto favorável da maioria, 

encaminhada à destinatária, a Indicação de N°013/2000(número zero treze barra dois mil, que seguia 

em anexo. Do vereador Adelar H. Schmitt o Of.n°021/AHS/2000(ofício número zero vinte e um barra 

dois mil) solicitando que após os trâmites regimentais fosse encaminhada ao Poder Executivo 

Municipal, a Indicação de N°008/2000(número zero zero oito barra dois mil), que seguia em anexo. 

Do vereador Paulo A. Medtler o Of.n°005/PAM/2000(ofício número zero zero cinco barra dois mil) 

solicitando que após apreciação plenária fosse enviada a Indicação de N°007/2000(número zero zero 

sete barra dois mil), anexa, ao Poder Executivo Municipal. Do vereador Romeo Vogel, o 

Of.n°005/RV/2000(ofício número zero zero cinco barra dois mil) solicitando que após ouvidos os 

demais pares, fosse encaminhada ao Poder Executivo, a Indicação de N°005/2000(número zero zero 

cinco barra dois mil), que se encontrava anexa. Da Comissão Geral de Pareceres, o 

Of.n°001/CGP/2000(ofício número zero zero um barra dois mil) solicitando prazo de 30(trinta) dias 

para apresentar parecer ao Projeto de Resolução que institui a Tribuna Livre, considerando que 



pretendia aperfeiçoar o mesmo em alguns artigos. Em continuidade passou-se às EXPOSIÇÕES 

PESSOAIS. Expôs a Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para usar da palavra neste 

espaço, e portanto passaria-se, de imediato, à apreciação das proposições apresentadas. Pediu à 

Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria B. W. Enzweiler, que procedesse a leitura das mesmas 

na medida em que fossem apreciadas. Iniciando a Secretária da Mesa, pela leitura do 

Of.n°001/CGP/2000(ofício número zero zero um barra dois mil), apresentado pela Comissão Geral de 

Pareceres, solicitando a prorrogação de prazo por mais 30(trinta) dias para apresentar parecer ao 

Projeto de Resolução que institui a Tribuna Livre. Colocada a solicitação em discussão, perguntou o 

vereador Adelar H. Schmitt, que considerando que o mesmo projeto havia sido apresentado ano 

passado e rejeitado pelos vereadores do PMDB, por quê não haviam aperfeiçoado antes e o colocado 

em votação. Respondeu a Presidente da Mesa, que era um direito que lhes cabia. Comentou a 

vereadora Maria B. W. Enzweiler, que os vereadores do PDT haviam sido convidados a participar da 

Comissão Geral de Pareceres, só que não quiseram. E que a Comissão ainda não havia tido  o  tempo  

para se reunir e apreciar o Projeto de Resolução. Observou o vereador Adelar H. Schmitt que o Projeto 

deveria ser apreciado no prazo de 30(trinta) dias do recebimento. O que significava que o Projeto 

deveria ser apreciado nessa Reunião, pois que esse prazo até já havia se esgotado. Disse a vereadora 

Maria B. W. Enzweiler que por isso estavam pedindo mais esse prazo. Disse o vereador Adelar H. 

Schmitt, que o Projeto deveria ser apreciado mesmo sem parecer. Comentou a Presidente da Mesa, que 

achava que não precisaria. Observou o vereador Adelar H. Schmitt, que pelo Regimento Interno 

precisaria ser apreciado. Passando-se à votação da solicitação, foi a mesma aprovada com cinco votos 

favoráveis, duas abstenções e um voto contrário. Votaram a favor, as vereadoras Maria B. W. 

Enzweiler, Marli P. S. Krummenauer e os vereadores Paulo A. Medtler, Paulo Froehlich e Romeo 

Vogel. Abstiveram-se de votar os vereadores João A. Welter e Adelar H. Schmitt. Votou contra, a 

vereadora Rosiméri P. Weber. Ainda durante a votação, comentou a vereadora Rosiméri P. Weber, que 

estavam passando por cima do Regimento Interno que haviam criado, e que deveriam estudá-lo 

melhor. Após procedeu a Secretária da Mesa Diretora a leitura da Indicação de N°005/2000(número 

zero zero cinco barra dois mil), apresentada pelo vereador Romeo Vogel, dirigida ao Prefeito 

Municipal. Por meio desta indicou a execução de conserto das luminárias da rede de iluminação 

pública, que apresentavam defeito de funcionamento, em todo Município. Colocada em discussão a 

Indicação, comentou a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que havia conversado com o Prefeito, e que 

esse lhe havia dito, que os responsáveis pela manutenção da rede de iluminação pública haviam 

passado na noite do dia anterior para verificar quais estavam com problemas, e que certamente assim 

que fosse possível fariam os reparos. Ainda comentou a Presidente da Mesa que o mau tempo também 

não permitia a execução de consertos. Passando-se à votação do encaminhamento, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade. Após, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da Indicação de 

N°007/2000(número zero zero sete barra dois mil), apresentada pelo vereador Paulo A. Medtler, 



dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta indicou a instalação de tela de proteção atrás das goleiras do 

campo de futebol sete, localizado na área de lazer do Município, na localidade de Linha Nova Baixa. 

Colocada em discussão a Indicação, comentou o vereador João A. Welter, que a obra deveria ter sido 

executada logo, pois que as goleiras eram mais altas que a tela que cercava a área. Passando-se à 

votação do encaminhamento, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida procedeu a 

Secretária da Mesa, a leitura da Indicação de N°008/2000(número zero zero oito barra dois mil), 

apresentada pelo vereador Adelar H. Schmitt, dirigida  ao Prefeito Municipal. Nesta indicou a limpeza 

dos valos de escoamento de água paralelos, à Estrada Geral de Vila Rica e ao acesso às residências dos 

munícipes Ademir Bauer e Edvino Stihl, na localidade de Vila Rica. Colocada em discussão a 

Indicação, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento, foi o mesmo aprovado 

por unanimidade. Em seqüência procedeu a Secretária da Mesa Diretora a leitura da Indicação de 

N°013/2000(número zero treze barra dois mil), apresentada pela vereadora Rosiméri P. Weber, 

dirigida à Presidente da Mesa Diretora, vereadora Lori M. Messer. Nesta indicou empenho da Mesa 

Diretora da Câmara de Vereadores, na busca da instalação de linha telefônica, nesta Câmara 

Legislativa. Colocada em discussão, expôs a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que recentemente 

havia sido a Câmara instalada nesse local, e que provavelmente seria providenciada linha telefônica, só 

que não seria fácil. Comentou também  a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que o Posto de Saúde 

havia funcionado por quatro anos sem que tivesse linha telefônica, e que a Prefeitura tinha várias 

linhas telefônicas e que poderia ter disponibilizado uma. Disse que também teria sido muito necessária, 

talvez mais que aqui na Câmara. Mas que seria providenciada, só que de momento não havia linha 

disponível. Disse a Presidente da Mesa, que tudo tinha seu tempo. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Indicação, foi  o  mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, passou-se 

à ORDEM DO DIA. Solicitou a Presidente da Mesa Diretora à Presidente da Comissão Geral de 

Pareceres, vereadora Maria B. W. Enzweiler, que apresentasse parecer ao Projeto de Lei 

N°017/2000(número zero dezessete barra dois mil), que autorizava o Poder Executivo a celebrar 

convênio com a Sociedade Esportiva Soberano, e dava outras providências. Procedendo dessa forma a 

Presidente da Comissão. Após pediu a Presidente à Secretária da Mesa Diretora, que procedesse a 

leitura do parecer. Nesse a Comissão Geral de Pareceres se manifestou favorável ao Projeto. Colocado 

o Projeto em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do Projeto, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade. Em seqüência, como não havia inscrições para o período do grande 

expediente, agradeceu a Presidente da Mesa Diretora, aos munícipes por terem prestigiado a Reunião, 

e declarou-a encerrada, convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 27(vinte e sete) de 

setembro, do corrente ano, no mesmo horário e local. Disse que como no dia 20(vinte) seria feriado, 

não seria realizada reunião. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a 

presente Ata a qual após lida e aprovada, será subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 

 



 

________________________________________    ______________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 


